Kurs 09804
Bruckenkurs zur Mathematik in der Wirtschaftswissenschaft

Aufgabensammlung

| Aufgabe B0304

Gleichungen

Losen Sie folgende Gleichungen mittels Polynomdivision:
a) ° — 222 — 4 +8=0
(Hinweis: eine Losung ist v = —2)
b) 323 — 922 — 182 +24 =0

(Hinweis: eine Losung ist v = 1)

| Aufgabe B0304 (Losungshinweise)

a) Es wird fiir 2° — 222 — 42 + 8 = 0 die Polynomdivision durchgefiihrt:

( x3—2x2—4x+8> : <x+2> 22 A+ 4

— 2% — 22°
— 42% — 4z
42* + 8x
4o + 8
—4r — 8
0

Losen von 22 — 4z + 4 = 0 mittels pg-Formel:

2 —4dr+4=0 |pg-Formel

—4 —4\?
— == —4
T2.3 9 ( 5 )

$273:2:i:\/22—4
To=2+0=2
L={22

b) Es wird fiir 323 — 922 — 18z + 24 = 0 die Polynomdivision durchgefiihrt:

( 3x3—9x2—18x+24> : (a:—1>:3x2—633—24

— 323 + 322
— 622 — 18z
622 — 6x
— 24z 4 24
24z — 24
0
14.06.2020 Lehrstuhl fiir BWL, insb. Quantitative Methoden und Wirtschaftsmathematik

©2020 FernUniversitdt Hagen



Kurs 09804
Brickenkurs zur Mathematik in der Wirtschaftswissenschaft Aufgabensammlung

Losen von 322 — 62 — 24 = ( mittels pg-Formel:
32° —6r—24=0  |:3
22 —22—-8=0 |pg-Formel

) —2\?
33’273:——:‘: —_— +8

2 2
To3=14+V12+8
Tos=1+V9
T9o=14+3=4

g3=1—3=-2

L={-214
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